

国际航线不断加密，出境游日趋火热 从海南出发看世界

■ 本报记者 赵优

印度尼西亚巴厘岛，为游客表演的孩子们。
本报记者 张杰 摄

走！出国去转转

“五一”小长假即将到来，海口美兰国际机场国际和港澳台出发厅旅客数量也在不断增加，一些游客选择避开“五一”假期，提前出岛度假。

近两年，随着我省国际航线的不断开通和加密，本地居民走出国门愈发方便。与此同时，依托丰富的国际航线，本地旅行社不断优化旅游线路及产品，为游客提供更多选择。



从海南岛出境旅游正在成为一种潮流，这与我省不断增多的航线密不可分。

近两年，海南不断开通和恢复境外航线，进一步拓宽空中航线“丝路”，畅通连接世界的空中桥梁，实现与世界的无缝衔接。三亚↔曼谷、海口↔大阪、三亚↔伦敦、海口↔悉尼……截至目前，我省共执飞入境航线70余条，覆盖日韩、俄罗斯、东盟多国等周边国家与英国、澳大利亚等远程国家，带动国际游客走进来的同时，也促进本省游客走出去。

“五一”小长假前后，去日本的团已经爆满，只有5月4日的团还有少量余位。”海南康泰旅游股份有限公司国际出境中心主管潘蓝漪告诉记者，4月期间，海口直飞圣彼得堡、海口直飞芭提雅等线路的旅行团收客也是相当火热。

一些旅游目的地也瞄准了海南这一客源市场。4月21日，海南-文莱空中之旅暨文莱航空·旅游推介发布会在海口举行，文莱皇家航空特别邀请其形象大使吴尊出席，为文莱旅游站台。文莱皇家航空公司相关负责人表示，中国已经成为文莱的第二大客源市场，海口↔文莱斯里巴加湾航线的顺利运营也将为两地的文化旅游交流发挥重要作用。

来！玩法真不少

依托不断开通的境外航线，我省各大旅行社也纷纷发力组团市场，为广大市民游客提供丰富多元的出境游产品。

“有了海口直飞大阪的航线，根据航班班次，我们推出了经典本州六日游以及深度关西五日游的产品，满足游客的不同需求。”潘蓝漪告诉记者，经典本州六日游包含大阪、京都、东京、奈良等多个地方，为首次游日本的游客不留遗憾，深度关西五日游则围绕大阪、京都等关西城市，深入当地了解人文风情与传统文化，感受古都韵味。

而海南新国旅旅行社也依托众多东南亚航线，为本地游客奉上多款旅游产品。“4月19日，三亚直飞泰国清迈的国际航线实现首航，我们也推出了清迈清莱五日游和六日游，除了打卡大佛塔寺、清莱白庙和电影《泰囧》里的寺庙之外，还特别根据国人喜好，安排了嘟嘟车游古城、探访邓丽君之美萍酒店等，让游客在感受当地文化的同时，缅怀邓丽君。”海南新国旅旅行社总经理黄飞告诉记者，该条线路还推出了半自由行产品，给游客两天的自由行时间，让游客感受自在悠闲的泰国风情。

哇！能私人订制

在潘蓝漪看来，传统的跟团游已经不能满足游客需要，游客的个性化需求越来越多，对品质和体验的要求也越来越高。为此，康泰也推出了小包团的定制游。“以泰国为例，春节期间我们为一个7人小包团做了定制游，将多款线路中游客感兴趣的产品重新组合起来。”潘蓝漪说。

在线旅游平台携程也瞄准了海南客源市场。4月21日，海南省首家携程旅游门店正式开门营业。当天便成交了一笔金额高达17万元的“北美+南美定制35日双人游”。今年内，携程计划在海南开设25家旅游门店。

“海南作为旅游目的地，各大在线旅游平台为海南输送了大量的中高端客户。而在组团和出境市场，本地传统的出发地跟团游产品依然较为初级。携程瞄准线下市场巨大的客户群体，希望为海南本地中高端市场提供更多样化的产品。”携程渠道事业部海南区域总经理黄文忠告诉记者，随着线上线下产品库的对接，客户在携程旅游门店将有更加丰富的产品选择：门店提供超过100万数量的旅游度假产品供市民预订，不仅有出发地参团、目的地参团、半自助、私家团等跟团游产品，还引入了线上平台的自由行、定制游、主题游等产品，而携程标准化的管理和品质化的服务也将给游客崭新的体验。

H 寻味

海口“小庙”腌面：
街巷中的情怀好味

■ 本报记者 邓钰

“走！去‘小庙’吃腌面。”每到周末，家住海口龙昆南路的市民秦源总喜欢约上几位老友一起吃早餐。他口中所说的“小庙”腌面并不在庙里吃，而是到海口市琼山区大路街的一家粉面店去寻找。

这家粉面店以店主自家民宅改造，装修与其他同类店铺相比，颇有几分神秘色彩。此外，手机游戏“失落神庙”曾一度流行，便有食客“脑洞大开”地将这家粉面店与游戏中神秘的目的地联系在一起，将其称为“失落神庙”，而后为了方便又简称为“小庙”。经过多年口耳相传，人们逐渐忘记粉面店的本名，皆以“小庙”指代。

和传统的海南粉面店一样，店里售卖的早餐以海南粉、汤粉、汤面和腌粉、腌面为主，其中最受欢迎的当属加料腌面，这里的料指的是猪肚。

店内食客除了相熟街坊邻里，还有诸多周边学校的老师、学生。大伙说不清小店经营了多久，但有空就来这里吃一份加料腌面，早已成为一种心照不宣的默契。

店里伙计介绍，腌面的做法说简单也简单，说难也难。简单就在于它的做法，只需把生面放在热水里烫熟，然后淋入红褐色粘稠卤汁，撒入磨碎的黑、白芝麻粉末和香油，间入一把炸得香脆的红皮花生米、一勺肉末，再放入满满一层爽脆的猪肚，一碗“小庙”腌面便新鲜出炉。

难题就在卤汁的制作，卤汁直接决定了一碗腌面的味道。相较于燃面、热干面等外地的腌面而言，海南腌面的卤汁更为黏稠、湿滑，品尝起来有略微的甜味，用卤汁拌匀的面条口感顺滑、弹牙，再拌上一小勺本地黄灯笼辣椒酱，能让人食指大动。店家还会附送一碗清甜的冬瓜海白汤，吃一口腌面配一口汤，美妙滋味尽在舌尖绽放。

“吃了10多年，‘小庙’腌面的味道一



猪肚腌面。本报记者 邓钰 摄

直没变过。”秦源介绍，2008年，他在这附近的中学读寄宿高中。由于课业繁忙，周末也很少回家，经常留在学校复习功课。当时，他最喜欢趁周末学校解除门禁时，和三五好友来到“小庙”吃腌面。“读书时享乐不多，偶尔吃一碗加料腌面，就能让我们满足很久。”

“无论脚步走多远，在人的脑海中，只有故乡的味道，熟悉而顽固。它就像一个味觉定位系统，一头锁定了千里之外的异地，另一头则永远牵绊着记忆深处的故乡。”这段出自纪录片《舌尖上的中国》第二季里的台词，曾引发诸多异乡“吃货”的共鸣。

如今，秦源已经毕业多年，可来“小庙”吃腌面的习惯却一直保持下来，甚至成为他在繁忙之余怀念校园生活的一种手段。“对于我们来说，吃粉已经成为一种情怀了，有时候在外地工作的同学回了海南，我们也约好一起吃碗面，在说说笑笑间，好像又回到上学的美好时光。”他说。

其实，对于诸多游子而言，即使他们远在他乡求学、奋斗，但依旧不忘舌尖上的记忆，距离的遥远都不能够阻碍记忆中的美味流传。

海外自驾，中国驾照怎么用？

H 出行服务站

■ 本报记者 赵优

近年来，出境游成为越来越多人的选择。自由行虽然更接地气，但总免不了辗转于各大车站，多了几分奔波疲惫。自驾旅行，既能够亲近当地人文，又能够便捷旅行时光，自然成为更多新潮旅客热衷的旅行方式。

对于海外自驾新手来说，常常面临一些困惑：中国驾照在国外能用吗？哪些国家可以自驾游？去哪里租车又便宜又方便？哪些国家又有特殊要求？海南日报《旅游周刊》记者整理出一份海外自驾攻略，让你轻松上路。



越来越多的中国游客到国外自驾。何书泉 摄

备齐驾照翻译证明文件

在海外自驾，首先必须具备被承认的驾驶资格。获取旅游目的地承认的驾驶资格证，有两种方法，一是换取一本国际驾照，二是给自己的中国驾照办理一份翻译件。

国际驾照是指在加入《联合国道路交通公约》的国家拥有合法驾驶资格的证明，不过目前中国大陆驾照不属于联合国道路公约的承认驾照，且中国公民无法在内地直接申请国际驾照。无法办理国际驾照，中国驾照的翻译件就必不可少。

其实中国驾照在海外的被认可程度已经非常高，有200个国家和地区完全或有条件承认中国驾照，包括美国大部分州、加拿大、澳大利亚、德国、英国、法国、意大利等热门旅行国家。但需要注意的是，想在国外使用中国驾照，需要搭配一份辅助的驾照翻译证明文件，如中国驾照+公证件，或中国驾照+行车翻译件，或中国驾照+国际驾照翻译认证件。因为中国驾照上的主要内容均为中文，所以翻译件的主要作用就是方便租车行以及国外的交通部门了解你的驾照情况，但并非具有法律效用的证件。

如何办理这些证件呢？公证

件在居住地公证处就可以办理，大概需要5-10个工作日，一般翻译成英语，如果需要翻译成其他语种，收费也会相应增加，有效期通常为一年。车行翻译件或者国际驾照翻译认证件可在网上办理，可在淘宝或者在线旅游平台办理。目前，全球最大的租车公司Hertz赫兹租车已能够提供中国驾照翻译件的服务，在它的官方微博公众号、官网或者是欧洲的大部分门店都能申请。

需要提醒的是，不同国家和地区对中国驾照的政策大不相同，这需要事先了解当地的法律法规。选择靠谱的租车公司

办好有效的驾照公证，就要着手租车了——找平台、选车型、定公司、买保险、下订单。目前国内国际租车可以选择租租车、国际携程租车、惠租车等，在海外则可选择Hertz赫兹、AVIS安飞士、Budget百捷特、Alamo爱路美等平台。

不过，在这个过程中，一定要了解各租车公司对租用者订立的条件和限制。例如在欧美地区，一般会针对车型大小不同，对租车者的年龄作出限制，并对驾驶执照获得时间有要求，驾照太短可能租不到所希望的车型。

海外自驾
小贴士

1. 出发前，先了解目的地交规、路况、天气等情况，确认当地是靠右还是靠左行驶，并下载好离线地图，GPS需下单后向租车公司申请预约，提前咨询价格。

2. 车辆行驶途中永远系好安全带，包括后排乘客；在过街人行道上，行人享有优先权。

3. 如有儿童同行，一定要给儿童或婴儿使用儿童座椅，需下单后向租车公司申请预约，价格请咨询客服。

4. 海外很多国家和地区的规定，汽车只有在必要时才能鸣喇叭，不得为开快车鸣喇叭。看到或者听到警车、消防车、救护车的灯光或声响，一定要靠边或让路。

5. 加油经常会用到的单位：加仑(Gallon)。1加仑=3.7854升。务必分清所租车辆是用汽油还是柴油，不要加错油。有些目的地相对偏远，加油不方便，出发前要检查油量是否充足。

扫一
了解更多
旅游资讯



查找公众账号“海南日报旅游周刊”
或者搜索微信号“hnrlyzk123”
即订阅海南日报旅游周刊微信公众号
了解更多旅游资讯